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Exercicen®1 (5 points)

Répondre par Vrai ou Faux :

1- Le revenu et I'épargne c’est une composante de la consommation.

2- Un marché est un lieu obligatoirement réel o1 en échange des biens
et des services.

3-  L'offre correspond a une disposition de vente d’un bien ot d’un
scrvice,

4-  lLe taux de chomage est mesuré par le rapport des actifs en chémage
au total de la population marocaine.

5- L’'augmentation du chdmage en période de crise économique est un
chémage conjoncturel.

6-  La productivité est le propre du capital.
7-  Le rendement est le propre du travail.

8- Le taux d’intérét est le taux de financement entre B A M et les
auires agents économiques.

9- l'offre de travail dans le marché de travail est assimilée 3 la
population totale.

10- Le SMIG est le salaire minimum fixé dans le secteur primaire de
I’économie marocaine.




Exercice n°2 (6 points)

Le Maroc, les compétences sur le marché de travail changent

Entre le premier trimestre de I'année 2015 et celui de 2016, le taux de chdmage est
passé de 9,9% a 10% .1l atteint 23% au premier trimestre 2016 chez les jeunes dgées
de 15 ans a 24 ans et 17,5% pour les détenteurs de niveau supérieurs.

Une étude sur la situation du marché de travail révele une concentration des demandes
de travail dans les villes de Casablanca, Rabat et Agadir qui concentrent 80% des
emplois.

Dans ce contexte, la mobilité des offreurs de travail devient inévitable. Or, les marocains
sont ceux qui se déplacent le moins a la recherche d’un emploi par rapport aux pays du
Maghreb, voir de I'Afrique.

Pour absorber le flux des chGmeurs, le Maroc a besoins de réaliser un taux de
croissance économique d'au moins 7% par an, alors que la croissance économique
marocaine demeure faible et volatile.

(...) le Maroc, étant en plein développement sur le nombreux secteur ('automobile,
I'aéronautique...), ne dispense pas suffisamment des formations adéquates afin
d'accompagner I'ensemble des changements des compétences exigées par ce secteurs.

Ainsi, les compétences requises pour certains métiers ne sont pas encore présentes sur
le marché de travail Marocain.

En effet, durant I'année 2015, le marché du travail na créé que 41 000 emplois nets.
Avec un taux de croissance économique en 2015 plus important que celui de 2014, le
taux chdmage n‘a que légérement baissé, la conversion de création de richesse en
emplois reste tres faible.

En conséquence, pour une population active de 11.8 millions de personnes en 2015, un
taux de ch6mage de 9,7% contre 9,9% en 2014 ne peut que susciter l'inquiétude des
jeunes de moins de 25 ans et des dipldmés qui souffrent des taux de chémage tres
élevés, soient respectivement,20,8% et 17,3%. Donc faire baisser le chdmage et encore
loin des objectifs tracés.

TAF:

1- Lisez la donnée en gras soulignée

2- Du document dégagé les caractéristiques du chbmage au Maroc.
3- Dégager deux solutions du chémage au Maroc.

4- Calculer le nombre de chémeurs pour I'année 2C15.




Exercice n°3 ( 5 pts)

Travail « L » | Capital »K » | Production Production Production

total « PT » | moyen » marginale
PM » « Pm »

0 10 0 - -

1 10 10 10 10

2 10 30

3 10 60

4 10 80 20 20

5 10 95

6 | 10 108

7 10 112 16 4

8 10 112

9 10 108

10 10 100 10 -8

TAF:

1-Remplir les cases vides

2-En se basant sur la loi des rendements décroissants de David Ricardo
interpréter les résultats obtenus.

Exercice n°4 : ( 4 pts

Synthése

Exploiter I'exercice n°® 2 et vos connaissance acquises.

Dans un environnement économique de plus en plus instable, caractérisé
par la succession de plusieurs crises, 'économie marocaine est devenue
fragile et exposée a plusieurs risques économiques et sociaux, le
chdmage en constitue un. Dans une synthese argumentée, exposer
I'ampleur de ce phénoméne au Maroc, tout en proposant des solutions
pour y remédier.






